
CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO 00 MARANHAO 

Ata n• 009 da sessao Ordinarla da Camara 
Municipal de Caxias da 2• sessao Legislativa 
da 19• Legislatura, realizada no dia 27 de abril 
de 2022. 

Aos vinte e sete dias do mes de abril do ano de dais mil e vinte um, as 
nove horas, no edificio proprio da Camara Municipal de Caxias, situada a Prac;a 
Dias Carneiro, Estado do Maranhao, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu 
a direcao dos trabalhos, o Presidente Te6dulo Aragao, juntamente com o 1e 
Secretario, Professor Chiquinho e o 2Q Secretario, Durval Junior. Assim 
composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessao, solicitando que o 
2Q Secretario procedesse a leitura da ata da sessao anterior, que Iida foi 
aprovada. 

Da pauta do EXPEDIENTE, constou: reguerimentos dos Vereadores: 

Vereador Ramos - solicita a melhoria da iluminacao publica, na Rua da Faveira 
em toda a extensao - Bairr.o Refinaria e de todas as Ruas do Bairro Baixinha. 

Vereadora Angela Machado - construcao de uma Prac;a com fonte iluminosa 
na Rua Boa Vista - Bairro Tamarineiro. 

Vereador Durval Junior - reforma da creche do Povoado Engen ho Dagua - 2e 
Distrito ea construcao de um nova pasta de saude para o Bairro Tamarineiro. 

Vereadora Cynthia Lucena - reforma e arnpliacao da Unidade Escolar 
Municipal Fause Simao no Povoado Cana Brava - 2e Distrito e construcao de 
pista de carninhada na Avenida Central, iniciando na proximidade da BR-316 e 
finalizando na il'itura do supermercado mix atacarejo, abrangendo os bairros: 
Refinaria, Baixinha, Pai Geraldo e.Mutirao. 

' Vereador Daniel Barros- irnplantacao de lluminacao publica ea pavirnentacao 
asfaltica da Rua do Mangueirao > Bairro Vila Alecrim e na Rua Sao Pedro, Bairro 
Refinaria. 

Vereador Luis Lacerda - 
Sanhar6 - Bairro Trezidela. 

recuperacso da pavimentacao asfaltica da Rua 
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Projeto de Decreto Legislative n• 002; Processo n• 016; Vereador Ximenes - 
que Dispfie Sobre a Concessao de Titulo de Cidadao Honorario Caxiense a 
Senhora "Livia de Oliveira Ayub Alves" e Da Outras Providencias. 

Requerimento Coletivo - que solicita criacao de Cornissao de lnvestigacao e 
Processante, para apurar suposto acurnulo ilegal de mandates eletivos, por 
pa rte do Vice-Prefeito de Caxias. 

PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador Lacerda - pediu ao Secretaric de lnfraestrutura, ?e Miguel, que alhe 
para o Bairro Baixinha, especificamente perto da ponte, no qual a rua se 
encontra com buracos enormes, podendo causar acidentes graves; que o 
Diretor da Citeluz, iluminasse o Povoado Cajueiro, send a que esta a mais de um 
ano sem ilurninacao e pediu a pavimentacao da Rua Marinalva Soares e 
algumas ruas do Bairro Cangalheiro. 

Vereador Ricardo Rodrigues - frisou sabre o projeto que altera a artigo 39, 
incise C, que trata da criacao das areas de preservacao ambiental, posicionou- 
se ao contrario, primeiro porque o projeto diz que as !ates seriam doados 
gratuitamente, sendo que valores estariam sendo cobrados, sob alegacao de 
ajuda de custo para quern estaria fazendo o levantamento da area e segundo o 
projeto nao tern um parecer sequer das Comiss5es dessa :Casa e pediu que o 
Presidente volte o assunto desse Projeto praque nao cometam um erro maier. 

Vereador Daniel Barros - parabenizou o Vereador Ricardo pelo tema 
abordado, explicando, dando exemplo a inicio a hist6ria do Residencial Nossa 
Senhora de Nazare e pediu ao Presidente Te6dulo que retorne esse Projeto 
para evitar futuras cornplicacoes. 

Vereador Torneirinho - deixou claro que nao foi de acordo com o Projeto e 
consequentemente nao assinou a aprovacao e que em uma conversa com a 
advogada Dayana Moura, ha necessidade que se corrija o texto, por identificar 
coma loteamento e a lgreja nao ter condicoes de custear as despesas. 

Vereador Darlan - alertou que precisamos de uma cidade rnais limpa, pedindo 
a ajuda da populacao, comec;ando por suas casas, evitando a dengue 
hernorragica que vem assolando nossa cidade e justificou seu requerimento. 

Vereador Junior Barros - ficou muito feliz pelo atendimento de pessoas 
necessitadas de cirurgias oftalmol6gicas no Macrorregional, com direito a 
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lanches e cadeiras a todos os pacientes e ressaltou que nao participou da :,. 

votacao do projeto de lei de autoria do Vereador Mario Assuncao, mas prestou 
solidariedade ao colega de parlamento. 

Vereador Catule - pediu ao Presidente Teodulo, uma c6pia do Expediente da 
sessao de hoje, pra ler, ficar entendido e nao cometer erros e sabre a nova 
direcao do Hospital Macrorregional, ha conflito de interesse, pois um dos 
diretores tern uma clinica e ressaltando que a sua analise nao se apoia em 
critica pessoal. 

Vereador Ximenes - enfatizou que para a Casa esta em harmonia tudo deve 
passar par seu Regimento lnterno, a Lei Organica, e que ninguern seria contra 
beneffcios par9,i'. comunidade; fez elogios ao presidente Te6dulo, pelo born 
relacionamentO com as colegas, com a sociedade e no comando da Camara e 

if 

sobre o Projeto da APA, mesmo votando favoravel, pediu atencao para a 
irnportancia do parecer das comiss5es. 

Vereador Mario Assun,;ao - convidou os caxienses a participarem da 1' Festa 
do Trabalhador que esta organizando para o dia 12 de maio, com o sorteio de 
varies prernios: sobre o debate ao Projeto de Leida Area da lgreja Cat61ica, no 
seu mandato de Vereador, e como conhecedor do Regimento lnterno da Casa, 
justificou as situac;Oes de dispensa de interstfcios, uma vez que aceita e 
aprovada pela maioria dos pares e parabenizou o Presidente Te6dulo porter 
colocado o PL, com as devidas dispensas, a votacao dos colegas que estavam 
presentes na ocasiao e observou que apos ter sido enviado a Prefeitura, 
questionou seq Prefeito Fabio Gentil sancionaria um Projeto de Lei que nao 
segue a risca a legtslacao. 

Vereador Durval JUnior - comentou que politica se faz com respeito aos 
pensamentos; informou ao Vereador Ximenes que o Prefeito tern conversado 
com os Vereadores para fazerem uma comissao, com vistas a uma viagem a Sao 
Luis para tratar diretamente com o Governador Brandao as dificuldades que 
Caxias enfrenta atualmente, coma problemas de estradas, convenlos com os 
hospitais, dirninuicao de despesas e lembrou das pre-candidaturas de Amanda 
Gentil e Daniella, que Fabio Gentil apoia, e tarnbern de Flavio Dino, para 
senador, pediu uniao com a populacao em favor de politicos eu terao Caxias 
coma prioridade,« ,, 
Vereador Gentil Oliveira - afirmou que a nova direcao do Hospital 
Macrorregional sera indicada pelo governador, par interrnedio do Prefeito 
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Fabio Gentil; informou que em outro memento, na administracao de outro 
grupo politico, a Camara recebia varias denllncias sabre a unidade de saude, 

'. come o fate de que era usada para fazer politicagem; que nessa nova direcao a 
fiscaiizacao contlnuara e aproveitou para s�licitar opera.:��o tapa buraco nos 
bairros refinaria e rnutirao. 

Vereador Thyago Vilanova - fez rnarufestacao a respeito do anuncio do 
Vereador Durval Junior, de que o prefeito estaria articulando para os 
vereadores irem a sao Luis para conversar com a Governador, em busca de 
melhorias para a cidade; afirmou que ja foi varias vezes com grupos de 
parlamentares pedir ajuda ea promessa era que a partir de 1• de abril, quando 
Brandao assumisse o cargo, melhoraria algumas srtuacoes e que, infelizmente, 
ate o momenta, nao viu essa melhoria. 

ORDEM DO DIA - foram aprovados requerimentos dos '\7ereadores: Angela 
Machado; Mario Assuncso: Professor Chiquinho: Ramos;·'lJis Lacerda e Daniel 
Barros. Projeto de Lei nQ 012; Processo n• 014; Vereador Te6dulo Aragao ea 
Mo,ao de Apoio ao Projeto de Lei n• 2564/2020. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Vereador Torneirinho - agradeceu a participacao dos colegas na audiencia de 
seguranca de segunda-feira, 25, quando foi debatido o tema "o tiro esportivo e 
a efetiva necessidade do porte do atirador", encontro com a comunidade que 
considerou muito esclarecedor e que ja esta dando resultados satisfat6rios ao 
publico interessado; o Vereador Torneirinho que recebeu apartes dos colegas 
Ricardo Rodrigues, Gentil Oliveira e Darlan Almeida, falou tambern a respeito 
do acerto da proposicao do Vereador Ricardo Rodrigues, que reenvidou a CMC 
uma data para rcallzacao de uma audi�ncia publica para que se discuta a 
demanda que parte da sociedade em relacao a forte presence de moradores 
de rua e pessoas de outras regioes e estrangeiros em sttuacao de 
vulnerabilidade social em Caxias. 

Vereador Daniel Barros - citou como exemplo a visita que fez a escola Deborah 
Pereira, no balrro Volta Redonda, reclamou do fato da unidade ter paralisado 
as aulas para entrar em reforma, afirmou que e um absurdo a Secretaria 
Municipal de Educa,ao esta mandando agora recuperar a escola, quando teve 
cerca de dais anos, nos mementos mais fortes da pandemia do covid-Ls, 

, .. 
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- 

quando as aulas presenciais foram retiradas, para executar essas reformas; 
reclamou da falta de placas que indicam o tempo de reallzacao da obra, bem 
coma a origem de seu financiamento, exigencies que tern que ser observadas 
em todas as obras pubhcas realizadas no municipio; criticou o "programa Minha 
Casa e 10" que esta sendo viabilizado no momenta pela Prefeitura de Caxias, 
que e uma iniciativa que nao passa de estelionato politico, ja que foi lancado 
na primeira gestao do Prefeito Fabio Gentil e ate agora ninguern viu alguern 
dentro de uma C{ISa do tal prograrna e denunciou que, agora, ao fazer sorteio 
para essas casas, o prefeito da cidade esta promovendo abuso de poder 
politico, ao permitir, par exemplo, que a Deputada Estadual, Daniella, 
candidata a reeleicao nas pr6ximas eleicoes de outubro, estivesse a frente do 
processo de sorteio as familias selecionadas. Em aparte o Vereador Ximenes, 
enfatizou que no plenario a legalidade que a Deputada Estadual, Daniella, tern 
de poder participar de qualquer evento fora do periodo eleitoral. Em a aparte 
o Vereador Darlan - manifestou-se dizendo que a Praca do Castelo Branco esta 
sendo feita pela Secretaria Municipal de lnfraestrutura. 0 Vereador Daniel 
Barros finalizou chamando a atencao para o problema que estao passando as 
professores que trabalham na escola Tia Joana, no Bairro Volta Redonda, que 
esses professores estao trabalhando em regime de duas jornadas, mas ate ' ,. 
agora a Prefeityra so lhes paga uma e que nao se considera adversarlo do 
Prefeito, coma muita gente pensa, mas so e contra as coisas de mau e de ruim 
que ele faz com o povo de Caxias. 

Vereador Professor Chiquinho - pediu apoio dos colegas em relacao a um 
projeto de lei relativo a precat6rios ja aprovados em favor de todos professores 
da federacao brasileira; revelou que ja trouxe uma minuta de projeto de lei 
relacionada a materia, para que a mesma se transforme em um projeto de lei 
do poder executive municipal e de entrada brevemente na Casa, para a qua I ja 
ia antecipando o pedido de apoio de toda a bancada, lembrando que alguns 
municfpios maranhenses jcl estao recebendo esse recurso em conta; reportou 
as colocacces anteriores dos vereadores Torneirinho e Ricardo Rodrigues, 
salientou que as-comlssoss existem exatamente para levantar a legalidade das 
proposicoes que tramitam no legislativo, mas foi claro ao lembrar que, quando 
se pede a quebra de intersticios, o projeto imediatamente jcl esta em 
andamento e e possfvel pedir vista au nao, e se jcl foi aprovado, sancionado e 
publicado, e lei, coma membro da CCJ se posicionou contrario a situacces que 
possam a levar o legislative municipal a ser objeto de contestacoas pelos orgaos 
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reguladores, dai a necessidade, antes, de submeter-se a profunda analise os 
projetos que tramitam no poder. Em aparte a Vereador Ricardo Rodrigues - 
observou que o objeto da denllncia de Daniel Barros, ou seja, a maioria das 
escolas em piano de reforma, nem eram responsabilidade do municfpio, 
porque se achavam no ambito de uma transicao na qual a Estado estava 
passando unidades de sua rede para a rede municipal, e o.rnuntclpro recebeu 
recentemente essas escolas e, 6bvio, o mais sensate sera .aguardar os perfodos 
de recesso escolar. Em aparte a Vereador Torneirinho lembrou que os 
bancarios tarnbern nao poderao ficar de fora dessa nova audiencia publica que 
a CMC ira realizar brevemente. 0 Vereador Professor Chiquinho finalizou 
abordando a questao das audiencias publicas e parabenizou o colega 
Torneirinho pela primeira iniciativa, o assunto dos colecionadores, atiradores e 
cacadores, os CACs, grupo ao qual tambern pertence, elogiando a organlzacao 
do evento realizado na ultima segunda-feira, no audit6rio da prefeitura. 

Vereador JUnior Barros - fez duras criticas ·aa posicionamento do colega 
vereador oposicionista Daniel Barros durante a sessao, ao inves, dos colegas 
estarem perdendo tempo oferecendo rnunicoes para Barros atacar o governo 
municipal, melhor seria fazer um levantamento do quevele ja foi capaz de 
produzir coma agente publico e observou que todo mundo tern conhecimento 
de que na saude publica de Caxias tern recurses que nao podem ser utilizados 
agora porque na hara que chegaram ao munidpio, na gestao anterior a do 
prefeito Fabio Gentil, parte desse dinheiro foi gasto e nunca foi contabilizado, 
sofreu prestacao de contas e que o gestor da epoca era exatamente o senhor 
Daniel Barros, entao porque nao abrir um processo e provocar a 
responsabilidade de quern tinha os recurses publrcos da saude sob controle, a 

esclarecimentos, orientou, na ocasiao, 

r sidente encerrada a sessao. E, ,. 
para con star, eu .,L.">..26.=1._-#,?:,._--.<:�:_�==--2 Q Sec re ta rio I avrei a 
seguinte que sera assinada depois de Iida e aprovada. 
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